

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
27 November 2019  
Russian  
Original: Spanish

---

**Письмо Представителя Доминиканской Республики  
при Организации Объединенных Наций от 27 ноября  
2019 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить отчет о работе Совета Безопасности в период председательствования в нем Доминиканской Республики в январе 2019 года (см. приложение). Данный отчет был подготовлен под моим руководством и в консультации с остальными делегациями членов Совета Безопасности.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* **Хосе Сингер Вайзингер**  
Посол и Специальный посланник  
Доминиканской Республики при Совете Безопасности



**Приложение к письму Представителя Доминиканской Республики при Организации Объединенных Наций от 27 ноября 2019 года на имя Председателя Совета Безопасности**

[Подлинный текст на английском языке]

**Отчет о работе Совета Безопасности в период председательствования в нем Доминиканской Республики (январь 2019 года)**

**Введение**

В январе 2019 года под председательством Доминиканской Республики Совет Безопасности провел 27 открытых заседаний и неофициальных консультаций, принял 3 резолюции и согласовал 11 заявлений для печати.

**Африка**

**Сомали**

3 января Совет провел брифинг по вопросу о положении в Сомали. Совет заслушал сообщения Специального представителя Генерального секретаря по Сомали, главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали Николаса Хейсома и Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали, главы Миссии Африканского союза в Сомали Франшишку Мадейры. На основании правила 37 временных правил процедуры Совета представитель Сомали был приглашен принять участие в заседании.

После открытого заседания Совет провел закрытые консультации по вопросу об объявлении Специального представителя Генерального секретаря по Сомали персоной нон-грата сомалийскими властями. Члены Совета поручили Председателю Совета провести встречу с Постоянным представителем Сомали при Организации Объединенных Наций. Указанная встреча состоялась в тот же день.

4 января Совет провел закрытые консультации по пункту «Прочие вопросы» для рассмотрения ситуации в Демократической Республике Конго и Председатель Совета выступил с сообщением по поводу своей встречи с Постоянным представителем Сомали. Заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства Розмари Дикарло также проинформировала Совет о мерах, принимаемых Генеральным секретарем по этому вопросу.

5 января Совет опубликовал заявление для печати по Сомали, в котором выразил сожаление в связи с решением федерального правительства Сомали объявить Специального представителя Генерального секретаря по Сомали персоной нон-грата, подтвердил свою всецелую поддержку Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали и ее мандата и подчеркнул твердую и неизменную приверженность международного сообщества делу поддержания мира, стабильности и развития в Сомали.

## **Демократическая Республика Конго**

4 января Совет провел закрытые консультации по вопросу о ситуации, сложившейся в Демократической Республике Конго после выборов, которые состоялись в этой стране 30 декабря 2018 года. Специальный представитель и глава Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) Лейла Зерруги, находясь в Киншасе, выступила перед членами Совета в формате видеоконференции и изложила основные подробности, касавшиеся выборов, а также ситуации, сложившейся после задержек с объявлением их результатов.

Члены Совета высоко оценили работу, проводившуюся МООНСДРК в поддержку избирательного процесса, и поздравили народ Демократической Республики Конго с высокой явкой избирателей.

11 января Совет провел открытое заседание и закрытые консультации по вопросу о ситуации в отношении Демократической Республики Конго и докладе Генерального секретаря о МООНСДРК.

Совет заслушал сообщения Специального представителя Генерального секретаря по Демократической Республике Конго, главы МООНСДРК; Председателя Независимой национальной избирательной комиссии Корнелия Нангаа Йобелуо; Постоянного наблюдателя от Африканского союза Фатимы Киари Мохаммед; и Председателя Национальной епископальной конференции Конго мONSEньора Марселя Утемби. Совет приступил к рассмотрению указанного пункта и заслушал сообщения Специального представителя и Председателя Независимой национальной избирательной комиссии (оба в формате видеоконференции из Киншасы); и Постоянного наблюдателя от Африканского союза. Совет заслушал заявление министра иностранных дел Замбии Джозефа Маланджи (в формате видеоконференции из Йоханнесбурга). Совет заслушал сообщение Председателя Национальной епископальной конференции Конго (в формате видеоконференции из Киншасы).

На основании правила 37 временных правил процедуры Совета Безопасности Председатель Совета пригласил представителей Демократической Республики Конго и Замбии принять участие в заседании. Совет заслушал подробную информацию о результатах выборов и задержках с объявлением результатов выборов в различных районах Демократической Республики Конго.

15 января Совет опубликовал заявление для печати по Демократической Республике Конго, в котором он поздравил миллионы конголезцев, которые, проявив спокойствие и решительность, пришли на выборы, чтобы выразить свое желание, воздал должное конголезскому народу и политическим деятелям за проведение президентских, национальных и провинциальных выборов с широким и всесторонним участием политических партий и приветствовал роль национальных и региональных наблюдательных миссий. Он также подчеркнул необходимость того, чтобы все заинтересованные стороны действовали таким образом, чтобы подтвердить целостность избирательного процесса и проявить уважение к результатам голосования, поддержать демократию и сохранить мир в стране.

## **Укрепление мира в Западной Африке**

10 января Совет Безопасности провел открытое заседание, посвященное укреплению мира в Западной Африке и докладу Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС). Совет заслушал сообщение Специального представителя Генерального секретаря, главы ЮНОВАС Мохамеда ибн Чамбаса, который

заявил, что одной из приоритетных задач для ЮНОВАС является подготовка к важнейшим выборам в Бенине, Мавритании, Нигерии и Сенегале на основе содействия всестороннему диалогу и развития национального потенциала в области предотвращения конфликтов.

Члены Совета поддержали призыв Специального представителя к активизации участия международного сообщества в решении проблем безопасности при одновременном продвижении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в целях устранения коренных причин конфликта.

## **Мали**

16 января Совет провел открытое заседание с последовавшими за ним закрытыми консультациями по вопросу о положении в Мали и на основании правила 39 временных правил процедуры Совета заслушал сообщение помощника Генерального секретаря по Африке Бинту Кейта. В соответствии с правилом 37 временных правил процедуры Совета Безопасности Председатель Совета пригласил представителя Мали, министра иностранных дел и международного сотрудничества Мали Камиссу Камару принять участие в заседании.

Помощник Генерального секретаря представила исчерпывающую информацию о политической ситуации на местах, в том числе об осуществлении Соглашения о мире и примирении в Мали. Далее она остановилась на вопросе о реформе национального сектора безопасности и изложила основные гуманитарные проблемы и задачи, возникшие в результате продолжающихся межобщинных столкновений.

Многие члены Совета выразили обеспокоенность в связи с ростом насилия в ключевых районах страны. Многие также призвали стороны приложить все возможные усилия для всецелого осуществления Соглашения о мире и примирении в Мали в качестве средства достижения прочного мира в стране.

16 января Совет опубликовал заявление для печати по Мали, в котором приветствовал позитивные шаги, которые предпринимались в последнее время в целях осуществления Соглашения о мире и примирении в Мали. Члены Совета настоятельно призвали правительство Мали и коалицию вооруженных групп «Платформа», а также «Координацию движений Азавада» принять незамедлительные и конкретные меры для эффективного осуществления остальных ключевых положений Соглашения. Члены Совета подчеркнули важность всеобщего осуществления Соглашения, которое объединяет всех малийских субъектов, поддерживающих мирный процесс.

Члены Совета выразили растущую обеспокоенность в связи с продолжающимся ухудшением обстановки в плане безопасности в центральной части Мали. Они решительно осудили продолжающиеся нападения, в том числе террористические, на гражданских лиц, на представителей местных, областных и общегосударственных учреждений, а также на национальные и международные силы безопасности и силы безопасности Организации Объединенных Наций.

20 января Совет Безопасности опубликовал заявление для печати о нападении на лагерь Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), самым решительным образом осудив в нем совершенное 20 января 2019 года нападение, в результате которого погибли 10 миротворцев из Чада и еще несколько других получили ранения. Члены Совета Безопасности выразили обеспокоенность по поводу обстановки в плане безопасности в Мали и транснационального аспекта террористической угрозы в Сахельском регионе. Они настоятельно призвали малийские стороны в полной мере и без дальнейших задержек выполнить Соглашение о

мире и примирении в Мали. Они отметили, что полное осуществление Соглашения о мире и примирении в Мали и активизация усилий для преодоления асимметричных угроз будут способствовать улучшению обстановки в плане безопасности на всей территории Мали.

Члены Совета Безопасности подчеркнули далее важность того, чтобы МИНУСМА обладала необходимым потенциалом для выполнения своего мандата и содействия обеспечению охраны и безопасности миротворцев Организации Объединенных Наций.

25 января Совет Безопасности опубликовал заявление для печати о нападении на МИНУСМА, в котором самым решительным образом осудил совершенное 25 января 2019 года нападение на конвой МИНУСМА. Кроме того, члены Совета Безопасности подтвердили, что терроризм во всех его формах и проявлениях представляет одну из наиболее серьезных угроз международному миру и безопасности. Они подчеркнули необходимость привлекать к ответственности тех, кто исполняет, организует, финансирует и спонсирует эти заслуживающие осуждения террористические акты.

### **Судан и Южный Судан**

17 января Совет провел открытое заседание, посвященное резолюции, касающейся положения в Судане и Южном Судане. Совет заслушал ежеквартальный брифинг Постоянного представителя Польши Йоанны Вронецкой, выступившей в своем качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией [1591 \(2005\)](#) по Судану. Посол проинформировала Совет о работе Комитета за период с 4 октября 2018 года по 17 января 2019 года. Она особо отметила аспекты заключительного доклада Группы экспертов и неофициальных консультаций, в ходе которых с сообщением перед членами Совета выступила Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта Прамила Паттен.

### **Ливия**

18 января Совет провел открытое заседание, посвященное вопросу о положении в Ливии, и заслушал сообщение Специального представителя Генерального секретаря, главы Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке в Ливии (МООНПЛ) Гассана Саламе (в формате видеоконференции из Триполи) и заместителя Постоянного представителя Германии Юргена Шульца в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией [1970 \(2011\)](#) по Ливии. На основании правила 37 временных правил процедуры Совета в заседании принял участие представитель Ливии.

Специальный представитель рассказал о том, что южный регион страны, который является источником значительной части природных богатств страны, по-прежнему находится в уязвимом положении, а условия ухудшаются тревожными темпами, характеризующимися высоким уровнем опасности в результате незащищенности границ и присутствия преступников и наемников, которые без разбора нападают на граждан и мигрантов; а также о трудностях, с которыми приходится сталкиваться гражданам в результате жестокости членов организации «Исламское государство Ирака и Леванта» и нехватки инвестиций в базовую государственную инфраструктуру. Специальный представитель заявил, что после воцарившегося в результате соглашения о прекращении огня спокойствия город Триполи вновь стал местом столкновений. МООНПЛ тесно взаимодействовала со всеми сторонами в целях пресечения дальнейших нарушений режима прекращения огня и предотвращения других нарушений. Он также предупредил государства-члены о том, что без международной поддержки

деструктивные силы будут саботировать политический процесс, подрывать хрупкие экономические реформы и сводить на нет любой достигнутый прогресс. Кроме того, он призвал государства-члены предоставить возможность для успешного проведения национальной конференции, а также парламентских, муниципальных и президентских выборов.

Государства-члены выразили поддержку всем инициативам, предпринимаемым властями и МООНПЛ в целях прекращения конфликта и укрепления мира. Некоторые государства призвали ливийские власти прийти к соглашению и выйти из сложившегося политического тупика. Была также выражена общая поддержка созыва национальной конференции, поскольку она считается оптимальным способом достижения политического решения. Одна делегация призвала Совет оказать свое влияние на различные национальные и внешние субъекты в целях урегулирования конфликта. Многие выразили обеспокоенность по поводу ухудшения гуманитарной ситуации и угрозы, которую терроризм по-прежнему представляет в некоторых районах Ливии, несмотря на военные успехи, достигнутые в прошлом году в отношении организации «Исламское государство Ирака и Леванта».

Представитель Ливии просил Совет принять все необходимые меры для оказания поддержки ливийским органам безопасности, в том числе путем принятия мер по смягчению условий оружейного эмбарго, что позволит соответствующим ведомствам страны приобрести оснащение для борьбы с вооруженными группами и террористами. Представитель также просил Совет оказать поддержку, с тем чтобы «положить конец негативному иностранному вмешательству в Ливию, которое способствовало затягиванию ливийского кризиса посредством оказания влияния на некоторые стороны в стране».

## **Западная Сахара**

29 января Совет провел закрытые консультации по вопросу о ситуации в отношении Западной Сахары. Личный посланник Генерального секретаря по вопросу о Западной Сахаре Хорст Келер выступил в Совете с сообщением о состоявшемся 5 и 6 декабря 2018 года в Женеве совещании за круглым столом, в котором приняли участие представители Марокко, Фронта ПОЛИСАРИО, Алжира и Мавритании, и проинформировал членов о его планах продвижения политического процесса, направленного на поиск взаимоприемлемого решения, которое будет предусматривать самоопределение народа Западной Сахары.

31 января Совет опубликовал заявление для печати, в котором члены Совета заявили о своей всецелой поддержке Личного посланника Генерального секретаря по Западной Сахаре. Члены Совета приветствовали продолжающееся и конструктивное взаимодействие Марокко, Фронта ПОЛИСАРИО, Алжира и Мавритании с Личным посланником.

## **Ближний Восток**

### **Йемен**

9 января Совет Безопасности провел открытое заседание с последующими за ним закрытыми консультациями по вопросу о Ближнем Востоке (Йемен). В ходе открытого заседания Совет заслушал сообщения Специального посланника Генерального секретаря по Йемену Мартина Гриффитса; и заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи Марка Лоукока.

Специальный посланник сообщил об осуществлении обязательств, взятых на себя сторонами в Стокгольме, а именно о соглашении, заключенном в отношении города и мухафазы Ходейда и портов Ходейда, Салиф и Рас-Иса; механизма выполнения соглашения об обмене пленными; и заявления о взаимопонимании по Таизу. Он также представил обновленную информацию о подготовке к следующему раунду консультаций.

Заместитель Генерального секретаря подробно остановился на сложившейся тяжелой гуманитарной ситуации, в которой оказалось население, и проинформировал Совет о том, что гуманитарные учреждения активизируют свои действия для удовлетворения потребностей йеменцев в решении проблем, в том числе, продовольствия, здравоохранения и недоедания и подчеркнул, что после заключения соглашения непосредственной целью является восстановление доступа к зернохранилищам «Ред си милз» и ряду складов гуманитарной помощи в Ходейде. Этого до сих пор не произошло. В заключение он подчеркнул тот факт, что, по оценкам, в 2019 году от гуманитарной помощи, как ожидается, будут зависеть 24 миллиона человек, в связи с чем это самая тяжелая чрезвычайная гуманитарная ситуация в мире.

На основании правила 37 временных правил процедуры Совета Председатель пригласил представителя Йемена принять участие в заседании.

В ходе закрытых консультаций Совет заслушал сообщение Председателя Координационного комитета по передислокации генерал-майора (в отставке) Патрика Каммарта.

16 января Совет Безопасности единогласно принял резолюцию [2452 \(2019\)](#), в соответствии с которой была учреждена специальная политическая миссия для содействия осуществлению соглашения о прекращении огня, заключенного в Стокгольме 13 декабря 2018 года. Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде (МООНСХ), первоначальный срок действия мандата которой составляет шесть месяцев, будет возглавлять и поддерживать Координационный комитет по передислокации, которому поручено наблюдать за соблюдением режима прекращения огня, передислокацией сил и операциями по разминированию.

На основании правила 37 временных правил процедуры Совета Председатель пригласил представителя Йемена принять участие в заседании.

31 января Совет провел закрытые консультации по вопросу о положении в Йемене и заслушал сообщение Специального посланника Генерального секретаря по Йемену; Председателя Координационного комитета по передислокации; заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи; и Посла Перу Густаво Меса-Куадры в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией [2140 \(2014\)](#).

### **Сирийская Арабская Республика**

8 января Совет провел закрытые консультации по вопросу об осуществлении резолюции [2118 \(2013\)](#) и заслушал сообщение заместителя Генерального секретаря, Высокого представителя по вопросам разоружения Идзуми Накамуцу.

30 января Совет провел открытое заседание с последовавшими за ним закрытыми консультациями по вопросу о гуманитарной ситуации в Сирийской Арабской Республике. Перед членами Совета с сообщением по этому вопросу выступил заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам,

Координатор чрезвычайной помощи. Он подчеркнул, что суровые зимние условия и продолжающиеся боевые действия в некоторых районах страны стали причиной насильственного перемещения десятков тысяч гражданских лиц по всей стране, усугубив и без того тяжелую гуманитарную ситуацию и создав дополнительные проблемы в области защиты.

### **Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос**

22 января Совет Безопасности провел в обычном порядке ежеквартальные открытые прения на тему «Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос» и заслушал сообщение Специального координатора по ближневосточному мирному процессу, Личного представителя Генерального секретаря при Организации освобождения Палестины и Палестинской администрации Николая Младенова, выступившего в формате видеоконференции и сообщившего, что «в начале 2019 года у нас не должно оставаться иллюзий относительно опасной динамики израильско-палестинского конфликта, который продолжает развиваться на наших глазах», и предупредил, что «события на местах систематически подрывают возможность создания жизнеспособного, территориально целостного палестинского государства».

Специальный координатор рассказал о продолжающемся расширении и легализации поселений израильскими властями, а также о сносе и захвате принадлежащих палестинцам строений на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим; об угасании надежды на подлинное внутripалестинское примирение; увеличении числа актов насилия в Газе и на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, в ходе демонстраций, столкновений, военных операций и других инцидентов, в результате которых несколько палестинцев были убиты израильскими силами безопасности, и запуске зажигательных устройств в направлении Израиля, включая две ракеты, выпущенные боевиками; и о продолжающемся гуманитарном кризисе в Газе; Специальный координатор также упомянул о региональной обстановке в Ливане и на оккупированных Голанах.

Он вновь обратился к Израилю с призывом ограничить применение смертоносной силы лишь в качестве крайней меры и в ответ на непосредственную угрозу смерти или серьезных увечий, а движение ХАМАС в Газе должно также прекратить неизбирательные ракетные и минометные обстрелы и гарантировать, что протесты будут носить мирный характер. Он также признал важное значение для международного сообщества того, чтобы обе стороны сохраняли приверженность существующим двусторонним соглашениям и договоренностям, и выразил обеспокоенность тем, что с течением времени актуальность этих соглашений снижается по мере того, как блекнут перспективы проведения заслуживающих доверия переговоров, а на смену им приходят отсутствие надежды и все большая опасность возникновения реальности вечной оккупации с одним государством. Члены Совета Безопасности и другие участники открытых прений выразили свою обеспокоенность сложившимся положением дел и особо отметили работу Агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

## **Европа**

### **Кипр**

17 января Совет провел закрытое заседание с участием стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, на котором с сообщением выступила Специальный представитель Генерального секретаря по Кипру, глава Миссии (Вооруженные силы Организации Объединенных Наций по поддержанию

мира на Кипре (ВСООНК)) Элизабет Спехар. Специальный представитель выразила признательность странам, предоставляющим войска для ВСООНК, и отметила напряженную работу, проводимую на Кипре во исполнение мандата Совета Безопасности.

23 января Совет провел закрытые консультации по вопросу о положении на Кипре и заслушал брифинг Специального представителя, в ходе которого она поблагодарила международное сообщество за поддержку мирного процесса на Кипре. Она заявила, что, несмотря на ощутимые успехи в диалоге, в ситуации на Кипре наступил переломный момент. Она далее указала, что лидеры должны взять на себя ответственность за мирный процесс вместе со странами-гарантами, пользуясь услугами консультанта Джейн Лут для поиска решения.

Она подчеркнула важную роль Комитета по вопросу о пропавших без вести лицах на Кипре и сообщила о работе, проделанной ВСООНК, особо отметив значимость открытия двух новых контрольно-пропускных пунктов, а также укрепления доверия. Она высказала мысль о том, что для оказания поддержки работе ВСООНК на местах необходима однозначная резолюция. Она также просила оказать поддержку в продлении срока действия мандата ВСООНК.

Члены Совета выразили обеспокоенность по поводу случаев нарушений в буферной зоне. Некоторые члены Совета признали необходимость расширения прав и возможностей женщин и молодежи для достижения прогресса в мирном процессе. Они приветствовали назначение генерал-майора Шерил Энн Пирс новым Командующим силами ВСООНК.

В целом члены Совета заявили о своей поддержке ВСООНК и необходимости достижения прогресса в мирном процессе на основе политического диалога и объединения острова и поддержали продление срока действия мандата ВСООНК, однако они заявили, что статус-кво не может длиться вечно.

Члены Совета приветствовали осуществление мер по укреплению доверия между общинами и мероприятия с участием женщин и молодежи.

30 января Совет единогласно принял резолюцию [2453 \(2019\)](#), в которой он продлил срок действия мандата ВСООНК на шесть месяцев до 31 июля 2019 года.

## **Азия**

### **Положение в Мьянме**

16 января Совет провел закрытые консультации по вопросу о положении в Мьянме в рамках пункта «Прочие вопросы». Совет заслушал сообщения заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства; Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев Филиппо Гранди; и помощника Генерального секретаря, Директора Бюро по вопросам политики и вспомогательного обслуживания программ Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) Сюй Хаоляна.

Заместитель Генерального секретаря подчеркнул необходимость того, чтобы Совет продолжал заниматься ситуацией в Мьянме. Верховный комиссар информировал Совет о том, что ситуация с гуманитарным доступом улучшилась с декабря прошлого года, и подчеркнул необходимость включения беженцев в механизмы репатриации и укрепления их доверия к этому процессу. Помощник Генерального секретаря подчеркнул необходимость дальнейшего взаимодействия с правительством Мьянмы в целях осуществления меморандума о

взаимопонимании между Мьянмой, Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) и ПРООН.

Члены Совета призвали к полному осуществлению меморандума о взаимопонимании между Мьянмой и Бангладеш и трехстороннего меморандума о взаимопонимании между Мьянмой, ПРООН и УВКБ и призвали к безопасному, осознанному, достойному и добровольному возвращению перемещенных лиц. Они также признали необходимость устранения коренных причин конфликта, с тем чтобы обеспечить безопасные условия для лиц, возвращающихся на родину.

### **Региональный центр Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии**

24 января Совет провел закрытые консультации по вопросу о Региональном центре Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии. Совет заслушал сообщение Специального представителя Генерального секретаря, главы Регионального центра Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии Натальи Герман, которая представила последнюю информацию, касающуюся, среди прочего, Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций в Центральной Азии. Она особо отметила встречу, которая была организована Центром с заместителями министров иностранных дел стран Центральной Азии и в которой принял участие заместитель министра иностранных дел Афганистана, и подробно остановилась на инициативах Центра, касающихся трансграничных вопросов, управления водными ресурсами, изменения климата, незаконного оборота наркотиков, а также женщин и молодежи.

## **Северная и Южная Америка**

### **Колумбия**

23 января Совет провел открытое заседание с последовавшими за ним консультациями по вопросу о положении в Колумбии. Совет заслушал сообщение Специального представителя Генерального секретаря, главы Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии Карлоса Руиса Массье. Заседание проходило под председательством министра иностранных дел Доминиканской Республики Мигеля Варгаса.

Специальный представитель упомянул, в частности, о сохраняющихся препятствиях и поляризации вокруг мирного процесса.

Он рассказал о территориальных зонах для обучения и реинтеграции, а также о ежемесячном денежном довольствии, которое получают бывшие комбатанты. Он также рассказал об изменениях в работе Специального суда по вопросам мира — компонента правосудия в системе правосудия переходного периода, который продолжает вызывать политические разногласия.

Государства-члены особо отметили свою серьезную обеспокоенность по поводу сохраняющейся практики убийств общинных и общественных лидеров: с 1 января 2019 года было зарегистрировано семь случаев убийств таких лидеров. Они подчеркнули важность принятия оперативных мер на местах. Они приветствовали решение правительства созвать Национальную комиссию по гарантиям безопасности, которая была создана в соответствии с Заключительным соглашением о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира и в состав которой входят государственные учреждения и гражданское общество, и подчеркнули важность коллективных подходов, предусматривающих

совместную работу гражданских и силовых государственных ведомств в уязвимых сельских районах, а также мер индивидуальной защиты. Члены Совета также вновь выразили обеспокоенность по поводу продолжающихся убийств бывших бойцов Революционных вооруженных сил Колумбии-Армии народа (РВСК-АН) и отметили необходимость принятия превентивных и защитных мер для обеспечения безопасного участия их кандидатов в местных выборах впервые в 2019 году, равно как и представителей всех партий.

Специальный представитель и члены Совета подчеркнули необходимость того, чтобы Специальный суд по вопросам мира был независимым, как это предусмотрено в Заключительном мирном соглашении.

На основании правила 37 временных правил процедуры Совета Председатель пригласил представителей Колумбии и Кубы принять участие в заседании.

### **Венесуэла**

26 января Совет провел прения по вопросу о положении в Венесуэле. Заседание проходило под председательством министра иностранных дел Доминиканской Республики. Для утверждения повестки дня было проведено процедурное голосование. Повестка дня была принята 9 голосами против 4 при 2 воздержавшихся.

Совет заслушал сообщение заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства. Она осветила ситуацию в Венесуэле и особо отметила тот факт, что попытки диалога не привели ни к какому соглашению. Она заявила, что затяжной кризис в стране повлек за собой серьезные последствия для населения, результатом чего стали высокий уровень политической поляризации и растущие гуманитарные потребности. Призывая к политическому решению, которое по своей сути будет отвечать интересам населения, она заявила, что почти все 30 миллионов венесуэльцев страдают от ухудшения качества основных услуг, отсутствия доступа к предметам снабжения, резкого падения цен на нефть и что около 3 миллионов венесуэльцев в настоящее время живут за рубежом, многие из них бежали в соседние страны.

Заместитель Генерального секретаря упомянула о региональном диалоге, проведенном под руководством Доминиканской Республики и завершившемся в середине 2018 года без какого-либо положительного итога, и заявила, что «в мае 2018 года правительство приступило к проведению президентских выборов. Было объявлено, что президент Николас Мадуро Морос одержал победу над двумя другими кандидатами. Большая часть оппозиции не участвовала в выборах и не признала их результаты». Затем заместитель Генерального секретаря заявила, что «кульминацией крупномасштабных протестов оппозиции стало сделанное 23 января заявление Хуана Гуайдо, Председателя возглавляемой оппозицией Национальной ассамблеи, который объявил о том, что он не признает президента Мадуро и его правительство. Г-н Гуайдо объявил себя временным президентом, пообещав сформировать переходное правительство и созвать выборы». Указав на сообщения о гибели и ранениях людей в ходе этих акций протеста, она призвала к проведению независимого расследования. Отметив, что ситуация может выйти из-под контроля, она напомнила, что 24 января Генеральный секретарь подчеркнул настоятельную необходимость того, чтобы все соответствующие стороны обязались вести диалог и действовать на основе полного уважения прав человека и соблюдения принципа верховенства права. Между тем Международная организация по миграции и Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев создают механизм поддержки венесуэльцев, покидающих страну. Она подчеркнула, что все стороны должны проявлять максимальную сдержанность, настоятельно призвав их

руководствоваться стремлением к обеспечению благополучия венесуэльского народа.

Члены Совета выразили обеспокоенность по поводу политической ситуации в стране, которая привела к повсеместной нестабильности и перемещению многих венесуэльцев в соседние страны.

Члены Совета призвали международное сообщество обратить внимание на тяжелое гуманитарное положение Венесуэлы и полностью соблюдать принципы суверенитета и невмешательства во внутренние дела, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций.

Представитель Барбадоса, выступая от имени Конференции глав правительств стран Карибского сообщества, выразила обеспокоенность по поводу бедственного положения венесуэльского народа в условиях растущей нестабильности. Она заявила, что регион должен оставаться зоной мира, внешние силы должны воздерживаться от дестабилизирующих действий, а стороны — «отойти от края пропасти».

На основании правила 37 временных правил процедуры Совета Председатель Совета пригласил министра иностранных дел Боливарианской Республики Венесуэла Хорхе Арреасу выступить перед Советом.

## **Тематические и прочие вопросы**

### **Поддержание международного мира и безопасности: решение проблем воздействия бедствий, связанных с изменением климата, на международный мир и безопасность**

25 января Совет провел открытые прения по вопросу о решении проблем воздействия бедствий, связанных с изменением климата, на международный мир и безопасность. Заседание проходило под председательством министра иностранных дел Доминиканской Республики Мигеля Варгаса.

Совет заслушал сообщение заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства; заместителя Генерального секретаря, Администратора ПРООН Ахима Штайнера; главного научного сотрудника Всемирной метеорологической организации Павла Кабата; и младшего научного сотрудника Программы экологической безопасности Центра Стимсона Линдси Гетшел.

Дискуссия вызвала большой интерес со стороны государств-членов, в ходе которой выступили более 80 ораторов, 14 из них — на уровне министров из всех регионов, а некоторые делегации поделились своими мнениями о последствиях изменения климата для безопасности и о возможности вмешательства Совета Безопасности в этот вопрос. Доминиканская Республика представила резюме Председателя по итогам открытых прений.

28 января Совет Безопасности опубликовал заявление для печати о террористическом нападении, совершенном в провинции Сулу, Филиппины. Члены Совета самым решительным образом осудили чудовищное и подлое террористическое нападение, совершенное 27 января 2019 года в соборе Джоло в Сулу, Филиппины, в результате которого 20 человек погибло и еще десятки были ранены и ответственность за которое взяла на себя организация «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ/ДАИШ).

Члены Совета выразили свои глубочайшие соболезнования и сочувствие семьям погибших и правительству Филиппин и пожелали скорейшего и полного выздоровления пострадавшим. Они вновь подтвердили, что терроризм во всех его формах и проявлениях представляет собой одну из наиболее серьезных угроз международному миру и безопасности и что необходимо привлечь к ответственности тех, кто исполняет, организует, финансирует и спонсирует эти заслуживающие осуждения террористические акты, и предавать их суду.

---